



剪纸欣赏

一年之计在于春，一日之计在于晨。大公鸡每天早上都兢兢业业地打鸣，告诉主人要起床干活了。

(作者:师才俊 67岁 天元区滨江一村小区)

诗词欣赏

## 湘西行诗词三首

## 土家风情

溪州桐柱风云止，土司殿銮古韵存。  
吊脚楼下哭嫁女，连排筏上打鱼人。

## 天门圣境

峭壁门吞月，悬梯入九天。  
雾中扶栈道，云上荡秋千。  
座座石峰俊，丛丛灌木繁。  
缆车风送去，仙境返人间。

## 小桃红·边城

(注:①神童指熊希龄,凤凰人,天资聪慧,均称其为神童,进士及第,点翰林,民国第一任总理;②鬼才指黄永玉,凤凰人,著名书画家,坊间称其为鬼才;③岳焕指著名作家、文学大师沈从文,凤凰人,原名沈岳煥。)

(作者:陈昌富 63岁 暂居上海市)

## 遗憾之美

人生难免遗憾。

十年苦读,名落孙山;梦想成家,却是泡影;千里寻亲,失之交臂;心仪女友,为他入赘……总之,你想要到达的目标,虽付出了很多,却因为某种原因而达不到,不仅自己会伤感、沮丧,别人也会为你唏嘘、惋惜。

但人生更应该重视过程。学业与事业虽未如愿,然而那刻苦追求的精神,就难能可贵。亲情和爱情虽一时缺失,然而那执着的纯真却感天动地。《寻情记》曾播出这样一个故事:一何姓老人因为在上世纪60年代被错打成反革命,为了不连累相爱多年的恋人,便毅然决然地同她断绝了关系。随后,他的恋人在写给他的复信中便有这样一句话:我这一生最大的遗憾,就是看错了人!她的意思是,她本来要与他患难与共的,哪怕他是反革命!而他竟然要同自己分手,没想到他原来是个不了解她的人!既然如此,她也只有同他分手。

爱,本来如磁石一般互相吸引。可是在这里,这种对对方的痴情不但不能使他们走到一起,反而成了他们互相排斥的催化剂,这不能不令人深为遗憾。然而遗憾所凸现的超乎寻常的真爱又是感人至深的。

遗憾是人在追求真善美的过程中的一道风景,它犹如断臂维纳斯的残缺美。因此,它是可供观赏和咀嚼的。因为观赏,让旁人感受到了美;因为咀嚼,当事人品尝到了美的内涵。这种观赏咀嚼带有某些凄美的况味。

文学即人学。文学对遗憾这一主题有经典的诠释。德拉和杰姆(美国著名作家欧·亨利短篇小说《麦琪的礼物》中的两位主人公)这一对情深意笃的贫穷夫妇,为了在圣诞节给自己挚爱的人送上一份珍贵礼物,德拉将自己心爱的长发卖了,给杰姆买了一条白金表链。而杰姆把自己心爱的金表卖给了德拉买了纯玳瑁做的全套发梳。他们各自在得到梦寐以求物品的同时,又失去了原有的心爱之物,令人遗憾不已。但通过这一遗憾,又让人感动:他们比以往任何时候,更多地了解了对方对自己那一片纯真的爱。浮士德一生不懈地追求至死也未能看到自己理想的实现,这不能不说这是他的终生遗憾。歌德塑造浮士德这一文学形象显然就是要用这遗憾来反映人类在追求真理的莫大亵渎。

分清什么是遗憾,发掘出遗憾美的品格,我们就能得到一个新的视角,看到一片新的天地:它不再是失去,而是一种获得。它不再是消极的后果,而是一种激励人奋发向上的动力。

(作者:方敬新 73岁 芦淞区德政江南世家小区)

## 征集

株洲晚报《乐活周刊》长设“常青艺苑”专版,专登老年人作品。

赐稿请寄:株洲晚报一楼乐活周刊投稿箱,另外,请注明姓名、年龄、通讯地址和联系电话。邮编412000;邮箱:wblehuozhoukan@sina.cn。

特别提醒:本刊登载的文章、美术作品均有稿酬(纸版、电子版、微信版稿酬合一),凡未收到稿酬的作者,请与本刊编辑部联系。作者如无特殊声明,即视为同意授予本刊及本刊微信版、本刊合作网站信息网络传播权,本刊支付的稿酬包括此项授权的收入。



晚报乐活  
刊读者群:  
632352980



## ● 银保监会

在全国范围开展  
老年人住房反向抵押养老保险

银保监会日前发布通知,决定将老年人住房反向抵押养老保险试点扩大到全国范围开展。

老年人住房反向抵押养老保险,是一种将住房抵押与终身年金保险相结合的创新型商业养老保险业务,即拥有房屋完全产权的老年人,将其房产抵押给保险公司,继续拥有房屋占有、使用、收益和经抵押权人同意的处置权,并按照约定条件领取养老金直至身故;老人身故后,保险公司获得抵押房产处置权,处置所得将优先用于偿付养老保险相关费用。

2014年7月,原保监会在北京、上海、广州、武汉正式开展老年人住房反向抵押养老保险业务的风险防



范与管控;积极创新产品,丰富保障内容,拓展保障形式,有效满足社会养老需求,增加老年人养老选择。

(摘自新华社)

未来一周  
接续热

接连不断的高温天里,我们每坚持一天,就是一场小胜利。

市气象台预测,未来几天,株洲依然晴热高温,最高气温37℃,而且这几天,没有午后雷阵雨的短时间降温,晚上也如蒸笼一样热。

针对这样的天气,市气象台继续发布了高温橙色预警信号。

今年夏天,似乎热的日子很多。昨天,中央气象台给这波高温画了一个时间表,由于副热带高压的强大力量,这一波高温预计会持续到8月中下旬,而之后的天气走向如何,还要看冷空气和台风,是否能有足够的力量来撼动副热带高压。

这样看来,这波高温,起码还要坚持一周的时间,这段时间,一边盼望着高温结束,一边还要在火辣辣的天气里一天天地过,大家平心静气,保重自己,保护家人,然后静等凉快的消息。

(记者 王娜)

小区里的  
热心肠

今年72岁的杨术松和62岁的文碧军是天元区莲花社区里的热心人,他们乐于助人,无私奉献,把大量的时间和精力投入到社区的公益事业里,有时候甚至还贴钱做事。只要社区有活动、居民之间有矛盾,谁家有困难,他们总是冲在最前面去帮助和协调。

杨术松居住的金帆小区是一个没有物业人员管理的小区,共有322户居民。一般像这样的小区,

业主们最担忧的是秩序混乱,环境肮脏,但在杨术松的带领下,金帆小区环境变得干净整洁,楼道里再也看不到一片牛皮癣和垃圾。他们每年还组织居民对小区环境进行两次彻底大扫除。

图为72岁的杨术松(右)和62岁的文碧军(左)在给小区的树木修枝,他们还会定期给这些绿化打药。

(记者 沈三 摄影报道)

## 导读

老年人玩网购  
别图便宜乱买一通

&gt;&gt; A02

## 互联网助力居家养老

&gt;&gt; A03